



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

9 ИЮЛЯ

СРЕДА 2003

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

**Началась
ЖАТВА-2003**



Дневник уборки

Вот и настали горячие дни жатвы - 2003 в нашем районе. Первым созрел озимый ячмень, который подлежит уборке на площади 8365 гектаров. На утро 7 июля он скончан на 3829 гектарах, обмолочено 3803, валовой сбор зерна составил 8560 тонн, урожайность - 22,5 центнера с гектара.

Первыми закончили убирать озимый ячмень земледельцы СПК "Восход" и получили самую высокую урожайность - по 36,2 центнера. За ними следуют колхоз "Нива" (24,7 ц/га), КСП "Старопавловское" (23,1 ц/га), ОАО "Коммаяк" (22,6 ц/га). И самая низкая урожайность в ООО (колхозе) "Советский" - 12 и 14 ц/га в ООО "Кавказ".

Уборка подлежит 20096 гектаров озимой пшеницы. Начали ее коммаякцы (урожайность 14,9 ц/га), колхоз имени Калинина (20 ц/га), ООО "Кавказ" (25,7).

Евгения КОВАЛЕНКО,
диспетчер УСХ

Урожай - забота всех

Главная задача - не только собрать урожай, но и сохранить его до единого зернышка. Об этом шла речь на состоявшемся совещании, проведенном на новопавловском зерновом элеваторе специалистами райсельхозуправления.

Информировали участников совещания начальники отделов райсельхозуправления З.М. Алексеева и Н. А. Шаповалов. Начальник ОБЭП района А.А. Каракачев сообщил, что работники милиции будут активно работать по пресечению попыток хищения урожая. Заместитель директора новопавловского зернового элеватора В.Н. Кулешов, лаборант Н. В. Горбик, начальник планового отдела Л.Ю. Малова ознакомили собравшихся с организацией приемки зерна, определением его качества, довели до сведения утвержденные расценки по хранению. Обстоятельную беседу по всем вопросам, связанным с урожаем - 2003, провел заместитель начальника райсельхозуправления А. Н. Бурым. (Соб. инф.).

Так решили в СПК "Восход" и на освободившихся после ракорченки сада площадях посеяли зерновые, всего 750 гектаров. Пашни в хозяйстве - 1200 гектаров.

В числе первых приступил к уборке зерновых в районе СПК "Восход", где, кстати, урожайность озимого ячменя на 4 июля была наивысшей. Судите сами: убрано 138 гектаров, на молочено 500 тонн зерна. Итак, урожайность - 36,2 центнера. И это зерно убирается с тех участков, где не так давно раскорчевали старый сад. Своей уборочной техники в хозяйстве нет, пригласили комбайнеров из колхоза "Ростовановский" Курского района, которые вывели на восходовские поля пять комбайнов "Дон-1500". Ход уборки, ее качество - в поле зрения главного агронома Петра Козьменко (на снимке, слева, с комбайнщиком Дмитрием Богомоловым). По его словам, если не будет дождей, за неделю пшеница будет убрана. Об урожайности говорить преждевременно, но по 25 центнеров будет наверняка. Есть еще в хозяйстве 250 гектаров зерновых в аренде.

А вообще-то СПК "Восход" - специализированное хозяйство по садоводству. Сейчас оно переживает нелегкое время, когда пришлось полностью на всей 624-гектарной площади раскорчевывать уже отслуживший свой век старый сад и начинать закладку нового. Процесс этот далеко не легкий, к тому же требующий больших материальных затрат и времени. Уже восходовцы успели заложить свой плодопитомник и маточник, то, с чего начинается молодой сад.

- Мы провели колossalную работу по раскорчевке старых деревьев, - говорит директор хозяйства Александр Трофимов. - В течение трех последних лет готовили землю и отступать от своего прямого назначения



- садоводства не собираемся. Уже сейчас имеем 57 гектаров многолетних семечковых культур, 18 гектаров заняли ягодами, 10 - помидорами, 8 - столовой свеклой. Обычно рентабельным является производство земляники. К примеру, в прошлом году собрали с каждого гектара по 30 центнеров сладких ягод. А вот сегодня "пролетели" - урожай оказался в два раза ниже. Сказались неблагоприятные погодные условия.

Опора нашего коллектива - те, кто трудится в хозяйстве бессменно не один десяток лет. Этот костяк составляет

наши механизаторы Николай Буров и Сергей Гайдуков, завгар Александр Ломакин, инженер-строитель Валентина Попаденко, рабочая Алла Пепешкина. Есть и другие "долгожители" в хозяйстве. Но людей не хватает. Причина - низкая зарплата и несвоевременная ее выплата. На сегодня задолженность перед людьми по зарплате составляет 285 тысяч рублей.

На вопрос, будет ли она погашена, руководитель ответил уверительно: "Безусловно, долг по зарплате ликвидируем, рассчитываемся со своими людьми по совести, как только соберем и реализуем зерно. Надеемся, что возрастет цена реализации, окупятся вложенные затраты в производство зерна, плодово-ягодную продукцию и появится возможность повысить зарплату, которая составляет у рабочих в среднем 1100-1200 рублей в месяц, чуть выше она у механизаторов.

Николай КИРЬЯНОВ.

Подвели итоги

В трудовом соревновании за первое полугодие лидируют коммаякцы: среднесуточный уход на фуражную корову составил по хозяйству 2157 килограммов молока. Превзошла этот результат МТФ № 3 (зав. Сергей Харченко) - надоено по 2165 килограммов. Среди дойлок этой фермы отличаются Мария Гаак, Виктория Перевозчикова, Мария Шапкина. На МТФ № 1 в передовиках - Валентина Архимович.

Нельзя не заметить положительные сдвиги в продук-

ЖИВОТНОВОДЫ

тивности молочного скота в колхозе имени Калинина, где смогли к 1 июля текущего года преодолеть прошлогоднее отставание, повысили продуктивность и надоили на 20 тонн молока больше. Заметный вклад в достигнутый успех внесли дойки Татьяна Чаплыгина, Людмила Дорошева, Татьяна Гравова, Вера Дулина.

Есть свои передовики и в колхозе "Нива". Это дойки Надежда Шевченко, Вера Решетник, Ольга Баталова.

Надежда МИХАЙЛЕНКО, зоотехник УСХ.

Подписка - 2004

С 1 июля по 31 августа 2003 года во всех отделениях почтовой связи города и района открыта досрочная подписка на центральные, краевые издания и районную газету «Голос времени» на 1-е полугодие 2004 г.

Подписная стоимость изданий - по ценам 2-го полугодия текущего года.

С 1 сентября цены на подписные издания будут увеличены.

Подписку можно оформить в любом отделении почтовой связи района или у обслуживающих нас почтальонов.

Предприятия - за наличный и безналичный расчет.

Приглашаем всех жителей города и района, руководителей предприятий оформить подписку по более низким ценам!

Справки по телефону 2-23-73.

Поздравляем!

За заслуги в содействии проведению социальной и экономической политики края, многолетний добросовестный труд главный врач ФГУ ЦГСЭН в Кировском районе Владимир Николаевич Финлипенко награжден Почетной грамотой Государственной Думы Ставропольского края.

◆ В правительстве края

Внимание: конкурс!

На недавнем заседании ПСК было принято постановление, согласно которому в крае объявлен конкурс лучших Программ реформирования муниципальных финансовых в Ставропольском крае в 2004-2005 гг.

Этот конкурс - составляющая часть Программы реформирования региональных финанс, в которой участвует наш край. Поданная краевым Минфином программа реформирования финансовой системы на Ставрополье была рассмотрена, и уже сейчас известна сумма, которую край должен получить в 2003-2004 гг. на проведение реформ в финансовой системе - более 9,9 млн долларов.

Часть этих средств поступит в Фонд реформирования муниципальных финансов. Его сумма на два года составляет 20 млн. рублей. Эти деньги будут поделены между пятью муниципальными образованиями, которые предоставят лучшие программы. Потратить деньги победители смогут только на реформирование местных финансовых. Основная цель проведения конкурса - заинтересовать местные власти в улучшении качества управления финансами.

Заявки муниципальных образований на участие в конкурсе принимаются в Министерстве финансов Ставропольского края до 1 октября 2003.

УВАЖЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И РАЙОНА!

◆ Правопорядок

Именно так ответил на мой вопрос о своей мечте детства инженер районного узла электросвязи Владислав Цапко.

А связистом он стал благодаря райвонкому и нашему РОСТО. И поскольку об этом не жалеет: избранная профессия стала делом всей жизни. Любимым делом.

- Когда пришло время идти в армию, мне предложили пройти подготовку в Минераловодской радиошколе. Да, еще побывали научить печатать на машинке всеми десятью пальцами. А я грезил компьютером...

Служить довелось в Западной группе войск на центральном узле, который обеспечивал связь с Генштабом. Случайных людей, разумеется, в этой секретной службе не было. Но служить было интересно: новейшие современные системы, оборудование. Потом сразу после демобилизации поступил в техникум связи, работал поначалу вместе с отцом, Владимиром Антоновичем, простым электромонтажником.

Но профессию связиста решил освоить основательно. И сдал экзамены в Поволжскую государственную академию телекоммуникации и информатики. Закончил ее.

В детстве я хотел быть взрослым...

Молодой, дотошный, грамотный, хорошо знающий свое дело специалист в коллективе прижился и уже пользуется среди коллег заслуженным авторитетом.

А работа в электросвязи ответственная, требующая основательной технической подготовки. Представьте себе огромный зал работающих умных аппаратов: АТС-2, АТС-4... Это 6276 абонентов на телефонной линии в городе и 4495 - в селах!

А ведь когда-то в Новопавловске было всего 600 телефонов, и только третья из них - квартирные... Да и оборудование, что размещалось на доброй сотне квадратных метров, теперь свободно на пяты поместится.

Владислав подводит меня к небольшому застекленному шкафчику, что находится за дверью с надписью: "Посторонний вход воспрещен". Стоит этот "шкафчик" не одну тысячу долларов. Здесь находится оборудование доступа к сети интернет. Сердце современной связи.

- У нас 16 линий для интернета, - рассказывает инженер, - сюда заведены телефоны 6-44-44 и 4-24-44. Абонент

может выйти в интернет из любого населенного пункта по картам СТК, минута международную связь, по линиям от 64 Кбит/сек до 100 Мбит/сек.

Это очень высокая скорость передачи данных, - продолжает удивлять прямо-таки космическими темпами развития электросвязи Владислав Цапко, - она лишь три месяца назад стандартизована, называется ДТП (динамическая трансляция пакетов). Такое оборудование не везде на Западе есть, а мы будем первыми в России, кто внедрит у себя эту технологию! В десятки раз увеличится скорость передачи информации и ее качество, а цены на услуги - ниже.

- Все это здорово, - говорю я, - но на практике и связаться с селом из района - проблема. А Марынинская, Зольская, Ставропавловская вовсе остались без линий оптиковолоконной связи...

У нас сейчас везде цифровая связь. Теперь абоненты даже с хуторов будут звонить по коду, потому что установлены автоматические определители номеров. Конечно, бывают и неисправности на линии, но



мы их стараемся оперативно устранять. А что касается названных вами станций, то и в эти три населенных пункта современная связь придет. И скоро. Мы выполнили схемы перспективного развития сетей оптиковолоконной связи для нашего района и отправили в Ставрополь. На основе этих проектов будет сформирована общая система телефонизации сел на юге страны. Нужна целевая программа телефонизации села.

- В районе уже сделано немало в этом направлении, - говорит главный инженер РУСа Виктор Павлович Ягупов, - проложено 1246 километров телефонного кабеля, 121 километр - подземных труб. Да, осталось еще 30 км воздушных линий, но они будут заменены.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Правопорядок

А число краж все растет...

В станице Советской за год было совершено около 700 административных правонарушений и 38 преступлений (добрая половина из них - это кражи личного и государственного имущества). И это не может не волновать людей, здесь живущих, и конечно же участкового уполномоченного, майора милиции Александра Анатольевича Цыся.

С ним сегодня наш разговор.

- Александр Анатольевич, на сходе граждан своей станицы вы говорили о том, как боретесь с преступностью на своем административном участке. В чем же кроется причина этих преступлений, в особенностях краж?

- Сокращение рабочих мест на нынешних сельхозпредприятиях и предоставление их сезонным рабочим из соседних республик и районов и ведет к тому, что мы сейчас имеем. Воруют все, что под руку попадается: поросят, лошадей, баранов, водяные насосы, вещи, автомобили...

У нас 12 преступлений из 38 остались нераскрытыми потому, что либо информация запоздала, либо сам человек проявил халатность и не обеспечил надежную охрану своего жилища. Были и такие факты, что, находясь в состоянии опьянения, хозяева домовладений приводили к себе неизвестных людей и в результате оказывались обворованы.

Конечно, мы проводим проверки на причастность к преступлениям лиц ранее судимых и склонных к употреблению наркотиков. Работа по раскрытию этих преступлений продолжается.

Все чаще стали обращаться в милицию руководители сельхозпредприятий, дескать, дошло до того, что уже пшеницу выкашивают на полях на корм животным...

Никогда у крестьянина не поднимется рука выкосить пшеницу, но раз уж такое происходит, надо задуматься и руководителям хозяйств, и местной администрации: если не будут решаться самые насущные проблемы людей (трудоустройство

стество, своевременная выплата зарплаты, обеспечение паствищами), обращений в милицию будет еще больше. Человек, у которого нет средств к существованию, может пойти на преступление. И некоторые идут. Вот и растут кражи...

- А что касается незаконного оборота алкоголя, наркотиков, незаконного хранения оружия?

- Да, пять фактов незаконного хранения оружия было у нас: изъяты охотничьи ружья, обрезы и боеприпасы к стрелковому оружию.

Совместно со службой НОН Кировского РОВД мы проводим регулярно профилактические мероприятия по выявлению фактов продажи наркотических веществ, однако результаты этой работы нас не удовлетворяют. И, к сожалению, имеются у нас случаи употребления наркотиков.

Пьянство тоже способствует совершению преступлений, и пресечь незаконный оборот алкоголя - это значит предотвратить возможную беду. За незаконную торговлю спиртным привлечено 23 жителя станицы.

Ведь треть из всех административных правонарушений - это появление граждан в общественных местах в пьяном виде. Таковых было привлечено 270 человек. Разве это не свидетельство того, что пьянство - основное зло, которое порождает правонарушения и преступления.

Особую озабоченность вызывает и то, что выросло число подростков, которые приходят пьяными на дискотеку, гуляют в таком виде по улицам... Были у нас случаи, когда несовершеннолетние участвовали в кражах имущества...

- Наверное, это говорит о том, что родители не уделяют должного внимания воспитанию детей в семье, не знают круга их общения, не контролируют поведение...

- На учете в ИДН Кировского РОВД состоят пять несовершеннолетних, и с ними, и с их родителями мы ведем работу.

Если год назад у нас было 34 неблагополучные семьи, то теперь - только 20, "детей улицы" было 14, стало 10. И администрация станицы, и депутаты сельсовета, и педагоги, и медики, и милиция - все вместе мы работаем, чтобы защитить права детей и приводить детскую безнадзорность. Но не всегда это удается: некоторых горе-родителей пришлось лишить родительских прав, некоторых заслушать на заседании административной комиссии. Мыываем и в школе, и на дискотеке, и спортзале, беседуем с детьми. Я думаю, "трудных" надо больше привлекать к занятиям спортом. У нас есть ДЮСШ "Олимп", здесь работает пять отделений, занимаются 114 детей, а в станице 1089 школьников. Тоже есть над чем нам всем подумать...

- Что же надо, по-вашему, сделать, чтобы в станице Советской людям стало жить спокойнее? Ведь однажды участковому - хоть разорвесь...

- Прежде всего надеюсь наладить работу с казаками, чтобы совместно нести службу и патрулировать ночью на наших улицах. А еще буду выходить с предложением к руководителям предприятий о создании добровольных народных дружин. Нам очень нужна помощь общественности по охране порядка в станице. И, конечно же, уличные комитеты могут оказывать более действенную помощь в борьбе с незаконным оборотом алкоголя и наркотиков. Это не донос на соседа. Это спасение наших детей от беды, это защита самих себя от потенциальных преступлений против нас.

Я намерен также ежемесячно информировать станичников о состоянии криминогенной обстановки.

А еще у меня к руководителям предприятий и к нашей администрации просьба: у участкового милиционера нет автотранспорта, нет и средств оперативной связи. А ведь мы вместе отвечаем за порядок в станице.

Вела беседу
Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Культура

“Свет надежды и веры”

Так называется первый сборник Елены Русаковой, вышедший в Кировской районной типографии тиражом в 500 экземпляров. Небольшая симпатичная книга в нежно-голубой обложке. А за нее - большой труд беспокойного сердца и неменьшее мужество.

Всю свою не столь уж долгую жизнь Лена прикована к инвалидной коляске. Но она не сдается болезнью. Выстоять ей помогают вера в Бога и творчество. Несмотря на присущую ее стихам грусть, в душе читателя они оставляют светлое чувство. Очевидно, потому, что автор верит в любовь и добро и делится своей верой с нами, помогая и нам справляться со своими бедами и не владеть в уныние. Неудивительно, что стихи ее востребованы и в их издании помогли храм Владимирской иконы Божией Матери и две верующие женщины - Мария Ефимовна Трофимова и Эльвира Александровна Плещева.

(Соб. инф.)

Где люди добрые живут

- Вы уж извините, что разговор наш придется прервать: телефон в комнате отдыха стоит, а тут уже старушки после завтрака собрались у телевизора - "Землю любви..." смотреть, - говорит мне потихоньку Лидия Владимировна Сучкова - заведующая домом престарелых села Горнозаводского.

- Черно-белый у вас или цветной?

- Цветной! Глава сельской администрации Александр Антонович Юрченко подарил.

Как стало известно из разговора с Лидией Владимировной, в селе к жильцам дома престарелых отношение очень добре и внимательное. Колхоз имени Калинина берет на себя все затраты по его содержанию: здесь полностью поменяны канализацию, полы новые постлали, все побелено, покрашено. У каждой старушки - своя отдельная комната со шкафом, кроватью и тумбочкой. Отопление автономное, есть все условия и для соблюдения личной гигиены. Имеется необходимая мебель и кухонная утварь.

А в прошлом месяце председатель колхоза Юрий Федорович Бурят подарил дому престарелых 12 комплектов постельного белья, а после уборки пообещал еще порадовать стариков подарками.

- У нас в колхозе своя пекарня, свои макаронные изделия выпускают, - рассказывает Лидия Владимировна, - есть свой засолочный цех, так что с продуктами проблем не бывает никогда: и мяса, и молока - в достатке. А овощи - тоже из своего овощеводческой бригады.

Да и сами работники дома престарелых не сидят без дела: посадили новый сад, есть хоро-

ший ягодник, огород. Своя зелень, молодая картошка, морковь, свекла... Подвели воду для полива, и питьевую пустили по новому водоводу. Даже когда в жару с водой тут, здесь она всегда есть.

Дом престарелых в колхозе существует уже десять лет, и все 10 лет им заведует Лидия Владимировна. Всю у нее тут по-хозяйски, по-домашнему. Ведь жители дома нуждаются в постоянном уходе: здесь нет людей моложе 80 лет. Некоторые живут в этом доме со дня его открытия.

Частенько прибегают к бабушкам в гости мальчишки из местной спецшколы, интересуются: чем надо помочь? Заходит ее директор Николай Васильевич Шрамов. Недавно ребята навели порядок во дворе, помогли сделать клумбы - в часы занятых по трудовому обучению.

А еще на Троицу приходил хор местного Дома культуры вместе с директором Татьяной Ивановной Жабиной. И не только с песнями пришли, но и с подарками - стол насыпали праздничный для ветеранов. И так к каждому празднику: напекут сало, настроят и приходят угощать старушек чем-нибудь вкусеньким. Ведь большинство из тех, кто живет сейчас в этом доме, со временем приходит.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

ЧЕРНЫШЕВА.

В лидеры не вышли, но себя превзошли

ЗАКОНЧИЛСЯ КРАЕВОЙ ФИНАЛ “ЗАРНИЦЫ”

Проходил он, как всегда, насыщенно, интересно, с торжественным открытием и закрытием. Старопавловцы участвуют в нем не впервые, но в этом году мы повезли очень молодую команду, наполовину состоявшую из семиклассников. Признаться, больших побед мы и не ждали. Но ребята выступили на удивление неплохо. А в конкурсе “Страницы истории Отечества” - просто великолепно, получив самую высокую среди всех команд оценку - 29,33 балла. Постарались все, и в награду получили огромнейшую книгу “Русский народ”. А Алексей Храпач, отвечавший наиболее активно, такую же книгу - персонально.

Отстреляли тоже хорошо. Тот же Алексей набрал 46 баллов, на два очка меньше - Ильярион Колейко. Ниже 37 не опустился никто. В результате команда заняла третье место (отстав от первого всего на 17 баллов) и премирована винтовкой.

Неплохо проявили себя в полиатлоне и пятиборье. Быстро справились с дистанцией в плавательном бассейне Дима Прокопенко, Наташа Деревянко, Коля Подберезинский.

В сложной, состоящей из множества заданий эстафете “Штурм” заняли пятое место. Хорошо показал себя Тимофей Селезнев, а соружием и снаряжением магазина отлично справились все. Общее время - 1 минута 38 секунд, при отставании от лидера всего на

5 сотых секунды!

Впервые играли в пейнтболл. Девочки, когда увидели какие синяки и шишки после него остаются, а на спецодежде и масках - целое море “крови” от шариков с краской, побежали. А потом все носились с азартом, и даже дошли до финала.

Очень понравилась тактическая игра. Началась она в 5 утра стрельбой из автоматов и из пулепетов, взрывами. Было и построение на местности, и боевая задача. Ползали, прыгали, выставляли дозоры, надевали защитные костюмы.

Третье место заняли и в “пожарном” конкурсе - теория от зубов отскакивала, ни одного неверного ответа не дали! Жаль, неисправный огнетушитель попался - нам единственным.

В целом ребята далеко превзошли свои же результаты, показанные на районном конкурсе, и заняли девятое общекомандное место из 35 команд. А еще нас отметили как единственную команду, не получившую ни единого замечания, а наш лагерь - как самый уютный и образцовый.

Ребята очень довольны поездкой и настроены на следующую игру - она будет юбилейной, и на нее приглашены около 20 команд из России и ближнего зарубежья. А значит, надо готовиться, и желательно - на районном уровне.

Николай КОЛЕЙКО,
руководитель команды.
Ст. Старопавловская

◆ Культура

Мы пели в Кремле

Недавно возвращался из ставропольской поездки образцовый ансамбль “Станичники”. Путь его лежал в пострадавшие, и один из удивительнейших по красоте уголков России - Ярославль, где проходил межрегиональный фестиваль “Пространство поиска”, а также 15-летний юбилей давних коллег - образцового ансамбля “Калинка”. Поговорим о впечатлениями мы попросили руководителя “Станичников” Наталии Степановича Кондакчука:

- С “Калинкой” мы познакомились в 1995-м в усадьбе - музее Некрасова Карабихе, недалеко от Ярославля, на всероссийском “Фестивале Некрасовской поэзии”. Выступали в одной программе на всех фестивальных сценах, жили в их семьях, купались в Волге-матушке. Уезжая, пригласили к себе. Ровно через год “Калинка” была у нас. Вместе участвовали в съемках краевой телестудии, конкурсе “Народные истоки”, купались в нашей реке. Гости шутили: “Кура Волги не хуже, разница лишь в том, что мельче и поуже”.

В этот приезд особенно запомнился концерт, который мы давали в Преображенском соборе Ярославского Кремля, в концертном зале христианской культуры. В зале сидели победители областных конкурсов, учащиеся школ и училищ, им вручали подарки и приглашения в университет. Все было торжественно и празднично. Настроение это передалось и “Станичникам”. Пели на одном дыха-

нии, тем более что принимали казачьи песни очень тепло. А когда под сводами храма зазвучала песня “Господом” - впечатление было поистине незабываемое. Зал замер, и в глазах слушателей, как в зеркале, отражался смысл и дух песни.

На следующий день нас пригласили на концерт государственного ансамбля народных инструментов в филармонию. А потом был юбилей “Калинки”.

Мы подготовили музыкальное юмористическое поздравление, вручили именинникам вазу Кисловодского завода, символ Кавказа - кинжал и приглашение на наше 15-летие, которое состоится в 2005 году. А в ответ услышали: “Ничего подобного, приедем в следующем”.

Наконец, были и дорожные впечатления. Все ездили в такую даль впервые, первый раз увидели Москву - нарядную,

цветущую, прошли по Красной площади, рассматривали Кремль, окотный ряд, катились на метро, обедали в “Макдональдсе”.

Все воспринималось так живо еще и потому, что для многих это лето в “Станичниках” станет последним. Радует, что две наших выпускницы избрали песню своей судьбой. Наталья Гавришова поступает в Ставропольское училище искусств на народное хоровое отделение, Валерия Шелепева - в Минераловодское музучилище. Пожелаем им удачи!

А за помощь в организации поездки огромное спасибо районному отделу образования, администрации города и всем родителям.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Пенсия: вопрос-ответ

СТРАХОВОЙ СТАЖ

Как отразится факт неуплаты или частичной уплаты страховых взносов за 2002 год при назначении пенсий, а также при определении размера их пенсий? - спрашивает О. Стухева.

Разъяснение дает начальник отдела Пенсионного фонда Нина Михайлова ВАРЛЫГИНА:

С 1 января 2002 г. Федеральным законом “Об обязательном пенсионном страховании в РФ” установлено, что право на обязательное пенсионное страхование реализуется в случае уплаты страховых взносов. Поступившие суммы страховых взносов за застрахованное лицо на страховую часть трудовой пенсии учитываются в составе расчетного пенсионного капитала, исходя из величины которого определяется размер трудовой пенсии.

В расчетный пенсионный капитал включаются только фактически поступившие страховые взносы.

Таким образом, если предприятие не перечисляет страховые взносы на страховую часть пенсии в Пенсионный фонд, то период, за который не поступили страховые взносы, не может быть включен в страховой стаж.

Наш телефон 6-46-56.

100 добрых дел “ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт”

Уважаемые земляки!

19 июля “ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт” отмечает юбилей - 10 лет работы на Ставрополье. Мы хотим, чтобы вы разделили с нами праздник. Я считаю очень справедливым, что успешно работающее предприятие оказывает благотворительную помощь людям на той территории, где оно располагается. Не только платить налоги: они идут в казну. Но и оказывать конкретную поддержку без всяких посредников тем, кто в ней нуждается. Все прошедшие годы мы активно занимались благотворительностью, но не афишировали широко эти акции. В год юбилея решили усилить и развить это направление в работе. И здесь очень важна ваша подсказка, куда в первую очередь направить помощь, где главные

болевые точки в ваших районах, селах, хуторах. Сегодня, совместно с правительством Ставропольского края и жителями края, мы формируем социальную программу помощи “100 добрых дел “ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт”. В преддверии юбилея начала работать специальная “Горячая линия ЛУКОЙЛа”. 24 июня стартовала акция “ЛУКОЙЛ Грант”. Мы протягиваем руку помощи нашим молодым землякам из глубинки. Я сам вставал на ноги на этой земле и знаю, как важна вовремя оказанная поддержка. Земляк - это от слова “земля”, на которой вырос и живешь. А она у нас с вами общая.

С уважением, Александр ИЩЕНКО, генеральный директор “ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт”.

“ЛУКОЙЛ: горячая линия”

Адрес: 355002, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 187, с пометкой: “ЛУКОЙЛ: горячая линия”. Телефоны: 26-11-01, 27-01-54.

Уважаемые жители Ставропольского края!

Я обращаюсь к вам с предложением начать постоянный диалог с нашей компанией. С этого дня вы часто будете встречаться в прессе координаты нашей “Горячей линии”, которая, надеемся, станет эффективным способом общения с жителями Ставрополья. Подводя первые итоги накануне юбилея, приятно отметить, что эти годы стали не только проверкой на прочность нашей команды, но и периодом, за который мы смогли оказать помощь и поддержку многим жителям и организациям Ставрополья. Это не просто благотворительная деятельность. Основной принцип нашей социальной программы “100 добрых дел “ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт” - целевой и адресный характер помощи без каких-либо посредников в лице чиновников и бюрократических организаций. Мы считаем, что социальная помощь должна дойти до тех, кто в ней действительно нуждается, а не осесть в чьих-то карманах.

Уважаемые земляки! Очень надеюсь, что мы сможем помочь многим из тех, кто действительно нуждается в поддержке и заботе. Для этого нам необходим прямой диалог с вами, ваша ответная реакция, ваши предложения и просьбы. Вы можете нам написать или позвонить.

С уважением, Александр ИЩЕНКО, генеральный директор “ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт”.

“ЛУКОЙЛ Грант”

Компания “ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт” сообщает о ходе акции “ЛУКОЙЛ Грант” - финансовой поддержке будущих студентов Ставропольского края, выбравших себе профессию нефтегазового профиля. Акция проходит в рамках программы “100 добрых дел “ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт”.

В Грантовой программе участвует Северо-Кавказский государственный технический университет (факультет нефти и газа).

Именные стипендии “ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт” в размере 1500 рублей в месяц сроком на один год будут получать 15 студентов-первокурсантов, поступивших в этом году на факультет нефти и газа СевКавГТУ на бесплатной основе. Если же стипендия поступила на платных условиях, ему будет оплачен первый год обучения. Кроме того, студентам стипендиям из сел и городов края, которые находятся далеко от Ставрополя, оплачивается проезд два раза в год домой и обратно к месту обучения. С 24

июня по 24 июля (включительно) 2003 года, в течение месяца, оргкомитет акции будет принимать заявки на соискание грантов. 30 июля будет оглашен список стипендиям, выбранных специальной комиссией.

Чтобы стать участником программы, предлагается выполнить следующие условия:

1. В письменном виде отправить в оргкомитет акции “ЛУКОЙЛ Грант” письмо-рассказ “Почему я хочу работать в нефтегазовой отрасли”.

2. Вложить в письмо автобиографию, копию паспорта, копию аттестата об окончании средней школы.

3. Сообщить адрес, телефон для обратной связи.

4. Отправить письмо по адресу: 355002, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 187, с пометкой “ЛУКОЙЛ Грант” (телефоны оргкомитета в Ставрополе: 26-11-01, 27-01-54).

В акции “ЛУКОЙЛ Грант” могут принять участие молодые люди от 17 до 25 лет, постоянно проживающие на территории Ставропольского края.

◆ Центр госсанэпиднадзора сообщает

О ходе рейдовых проверок

ФГУ “Центр госсанэпиднадзора в Кировском районе” информирует предпринимателей, руководителей всех форм собственности и жителей Кировского района, что в целях противодействия биологическому терроризму, профилактики пищевых отравлений и инфекционных заболеваний специалистами Центра госсанэпиднадзора проводятся рейдовые проверки предприятий пищевой промышленности, общественного питания, торговли. Особое внимание уделяется условиям хранения и реализации скрепорегистрированных продуктов питания на рынках района и в мелкорозничной торговой сети.

Основными нарушениями, выявленными в ходе рейдовых проверок, являются: не-

своевременность прохождения медосмотра и гигиенического обучения; отсутствие на предприятиях санитарных правил, их назначение и невыполнение работниками предприятий; хранение продуктов питания на дому у предпринимателей-продавцов, где отсутствуют необходимые условия для их хранения; несоблюдение сроков реализации продуктов питания.

В ходе проверок специалистами Центра госсанэпиднадзора за текущий период 2003 года приостановлена эксплуатация 20 объектов, наложен 41 штраф, отстранены от работы для прохождения медосмотра 32 человека. Имеет место продажа продуктов питания с истекшим сроком реализации. Большие нарушения санитарных правил выявлены в заку-

сочных ООО “Заур” (п. Прогресс), и на рынке ст. Марьинской, а также на рынках г. Новопавловска и п. Комсомольец, хлебопекарне ЗАО “Пикет” (ст. Марьинская), у предпринимателей К.А. Гордиенко и Л.М. Пак.

Вопросу рыночной торговли продуктами питания было посвящено совещание в Кировской районной государственной администрации, которое состоялось 18.06.2003 года. На совещании был сделан акцент на проведении комплексных проверок рыночной торговли с участием специалистов заинтересованных служб.

Любовь ДЫМЧЕНКО, врач по гигиене питания ЦГСЭН в районе.

◆ Православные праздники

Город святого апостола Павла

Святая Церковь совершает в субботу, 12 июля, память двух великих апостолов Петра и Павла, которых она называет первоверховыми. Наши добрые отцы, основавшиеся на этой земле, начали свои труды и подвиги с постройкой храма в честь святых апостолов Петра и Павла. И назвали свою страну в память о святом апостоле Павле - Новопавловская.

Святой апостол Павел, чье имя носит наш город, происходил из знатной семьи и до призвания своего носил имя Савл. Он основательно изучил закон отцов, сделался великим приверженцем его и присоединился к фарисеям - строгим ревнителям внешнего благочестия.

В то время в Иерусалиме и в окрестных городах и странах святые апостолы благовествовали о Христе, но Павел, как и все фарисеи, ненавидел апостолов и даже слушать их не хотел, а Господа Иисуса Христа хулил. Он принимал участие в великим гонением на Церковь в Иерусалиме, хватая христиан и отсылая их в темницы. Наконец он отправился в Дамаск, чтобы и там, кого найдет верующих во Христа, связав, приводить во Иерусалим.

Когда же он шел и приближался к Дамаску, внезапно осиял его свет с неба; он упал на землю и услышал голос, говорящий ему: «Савл, Савл! Что ты гонишь Меня?». Он сказал: «Кто Ты, Господи?». Господь же сказал: «Я Иисус, которого ты гонишь; трудно тебе идти против рожна». Он в трепете и ужасе сказал: «Господи! Что повелиши мне делать?». И Господь сказал ему: «Встань и иди в город, и сказано будет тебе, что тебе надобно делать». Савл встал с земли и с открытыми глазами никого не видел; и повели его за руку и привели

в Дамаск и три дня он не видал, и не ел, и не пил, а только молился.

В Дамаске в то время был святой апостол Анания, которому Господь, явясь в видении, повелел крестить Савла. Анания пошел и вошел в дом, и, возложив на него руки, сказал: «Брат Савл! Господь Иисус, явивший тебе на пути, которым ты шел, послал меня, чтобы ты прозрел и исполнился Святого Духа». И друг он прозрел, и, встав, крестился, и исполнился Духа Святого, посвятившего его в апостольское служение, и переименован был из Савла в Павла, и тотчас стал проповедовать в синагогах об Иисусе, что Он есть Сын Божий.

Павел был величайшим апостолом Христа и учителем Церкви. Сохранилось четырнадцать его посланий, исполненных Духа Святого и входящих в Новый Завет. Пройдя многие страны, озарив светом веры многие народы и проповедев свою страдальческую кончину, апостол Павел писал своему ученику, святому апостолу Тимофею: «Я уже становлюсь жертвой, и время моего отшествия настало. Подвигом добрым подвигался, путь свой совершил, веру сохранил, а теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия».

Римский император Нерон убил апостола Павла, приказав отрубить ему голову мечом.

Так скончался избранный сосуд благодати Христовой, учитель народов, всемирный проповедник, самовидец небесных высот и ражской красоты, удивление ангелов, великий подвижник и страдалец, святой первоверховный апостол

Павел и предстал Господу Богу.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

Праздничное богослужение покровителям нашего города, святым апостолам Петру и Павлу, пройдет в храме Владимирской иконы Божией Матери г. Новопавловска 12 июля:

в 8 часов - божественная литургия;

в 10.30 - Крестный ход по улице Мира;

в 11 часов - праздничный молебен и ака-

фист на месте бывшего храма [пл. Кирова].

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”. Г. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

МОСКОВСКИЙ ГУМАНИТАРНО-

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Северо-Кавказский филиал г. Минеральные Воды

(Лицензия Министерства образования РФ № 16-20 от 16.07.94 г. Свидетельство о государственной аккредитации от 23.11.98 г. № 25-0334. Лицензия Министерства образования РФ Северо-Кавказский филиал № 24-0047 от 09.12.1999 г.)

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 2003 - 2004 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИМ:

1. ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ 060500 бухгалтерский учет и аудит (специализации: бухучет, анализ и аудит в коммерческих организациях, бухучет, анализ и контроль в бюджетных и некоммерческих организациях).

080400 финансы и кредит (специализации: финансовый менеджмент, налоги и налогообложение).

081100 менеджмент (специализации: менеджер страхового дела, менеджер недвижимости, менеджер туризма и гостиничного бизнеса, менеджер логистики, менеджер маркетинга, менеджер персонала).

2. ГУМАНИТАРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

020400 психология (специализации: психолог-консультант, социальный психолог).

СРОКИ ОБУЧЕНИЯ:

- на базе общего среднего образования - 5 лет; - на базе среднего специального (профильного) образования и высшего образования - заочно 3 года 6 мес.; по специальности «Психология» - очно - заочная - 4 года.

ОБУЧЕНИЕ ПЛАТНОЕ.

Для специальностей «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Менеджмент организаций», «Психология» - для очного отделения - 5500 руб. за семестр; для заочного отделения - 3750 руб. за семестр.

Кроме того, сдача тестирования - 300 руб., собеседование - 150 руб.

Вступительные испытания:

Очное и заочное отделения на базе общего (полного) среднего образования - специальности: «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Менеджмент организаций» - русский язык (тест), математика (тест), иностранный язык (тест); «Психология» - русский язык (тест), иностранный язык (тест), биология (тест).

Заочное отделение. Лица, поступающие на сокращенный срок обучения, сдают (тест) по профилирующей дисциплине; лица, имеющие высшее образование, проходят собеседование.

АДРЕС ПРИЕМНОЙ КОМИССИИ

на очное обучение:

Инд. 357203 г. Минеральные Воды, ул. Интернациональная, 18 (район привокзальной площади), тел. (879-22) 5-92-06 - приемная комиссия (принимает с 9.00 - до 17.00); тел. директора: (879-22) 5-92-07.

На заочное обучение

обращаться по адресу: г. Новопавловск, ДК им. С.М. Романко, Дом творчества, тел.: 2-34-88.

3-3

◆ К вашему столу

Кабачки по-украински

Кабачки вымыть, нарезать кружочками и обжарить в растительном масле до золотистой окраски. Чеснок очистить, растереть в ступке, измельчить зелень. На дно банки укладываем зелень, соль, чеснок, влит предварительно прокаленное и охлажденное масло, уксус, затем уложить кабачки. Стерилизовать при 100 градусах С. банки 0,5 л - 25 минут, 1 л - 45 минут.

850 г обжаренных кабачков, 20 г чеснока, по 5 г петрушки и укропа, 50 г масла растительного, 10 г соли, 50 мл 9 %-го уксуса.

Редакция газеты «Голос времени» выражает благодарность за публикацию рекламных материалов. Справки по телефону 4-40-51.

ОАО «Новопавловский элеватор» закупает в неограниченном количестве

пшеницу 3,4,5 классов и ячмень.

Телефоны: 2-25-78; 2-20-60; 6-46-78.

(014025)

000 «Лукойл - Северо-Кавказнефтепродукт»

приглашает

в честь 10-летия
на розыгрыш лотереи
и праздничное шоу с участием
звезд российской эстрады

19 июля в 14.00

на стадионе «Машук», в парке им. Кирова г. Пятигорска.

000 «Агропромсервис»

ЗАКУПАЕТ

сельскохозяйственную продукцию, а также ПРЕДЛАГАЕТ проправитель «Дивиденд-стар».

За информацией обращаться по телефонам: 8-879-38 2-30-39; 2-30-36.

(014024)

Городской совет ветеранов с прискорблением извещает о смерти участника Великой Отечественной войны

ВАНИНА

Григория Васильевича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.